认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

大網日報

促进人与 谐共生

坚决打好污染防治攻坚战

(2018年5月18日)

这是习近平在全国生态环境保护大会上讲话 的一部分

(接上期)第四,有效防范生态环境风险。生态 环境安全是国家安全的重要组成部分,是经济社会 持续健康发展的重要保障。"图之于未萌,虑之于未 有。"要始终保持高度警觉,防止各类生态环境风险 积聚扩散,做好应对任何形式生态环境风险挑战的 准备

要把生态环境风险纳入常态化管理,系统构建 全过程、多层级生态环境风险防范体系,严密防控 垃圾焚烧、对二甲苯(PX)等重点领域生态环境风 险,推进"邻避"问题防范化解,破解涉环保项目"邻 避"问题,着力提升突发环境事件应急处置能力。 要加强核与辐射安全监管,健全监管体系,完善监 管机制,提升监管能力,确保万无一失。

第五,加快推进生态文明体制改革落地见效。 生态文明体制改革是全面深化改革的重要领域,要 以解决生态环境领域突出问题为导向,抓好已出台

改革举措的落地,及时制定新的改革方案。对涉及 生态文明体制改革的一些重要举措要尽快到位、发 挥作用。中央环境保护督察要强化权威,加强力量 配备,向纵深发展。要探索政府主导、企业和社会 各界参与、市场化运作、可持续的生态产品价值实 现路径,开展试点,积累经验。要健全环保信用评 价、信息强制性披露、严惩重罚等制度。

这次深化党和国家机构改革,党中央决定组建 生态环境部。主要考虑有两点:一是在污染防治上 改变九龙治水的状况,整合职能,为打好污染防治 攻坚战提供支撑。二是在生态保护修复上强化统 一监管,坚决守住生态保护红线。要打通地上和地 下、岸上和水里、陆地和海洋、城市和农村、一氧化 碳和二氧化碳,贯通污染防治和生态保护,加强生 态环境保护统一监管。生态环境部门要履行好职 责,统一政策规划标准制定,统一监测评估,统一监 督执法,统一督察问责。要整合组建生态环境保护 综合执法队伍,按照减少层次、整合队伍、提高效率 的原则,优化职能配置,统一实行生态环境保护执 法。要健全区域流域海域生态环境管理体制,推进 跨地区环保机构试点,整合相关部门和地方政府大

气环境管理职责;加快组建流域环境监管执法机 构,增强流域环境监管和行政执法合力。要完善海 域生态环境管理体制,按海域设置监管机构。

第六,提高环境治理水平。环境治理是系统工 程,需要综合运用行政、市场、法治、科技等多种手 段。要充分运用市场化手段,推进生态环境保护市 场化进程,撬动更多社会资本进入生态环境保护领 域。要完善资源环境价格机制,将生态环境成本纳 入经济运行成本。要采取多种方式支持政府和社 会资本合作项目。生态环境保护该花的钱必须花, 该投的钱决不能省。要坚持资金投入同污染防治 攻坚任务相匹配。要加强大气重污染成因研究和 治理、京津冀环境综合治理重大项目等科技攻关, 对臭氧、挥发性有机物以及新的污染物治理开展专 项研究和前瞻研究,对涉及经济社会发展的重大生 态环境问题开展对策性研究,加快成果转化与应 用,为科学决策、环境管理、精准治污、便民服务提 供支撑。要实施积极应对气候变化国家战略,推动 和引导建立公平合理、合作共赢的全球气候治理体 系,彰显我国负责任大国形象,推动构建人类命运 (据《习近平谈治国理政》第三卷)

强化党建引领 助推安全生产

太钢加工厂废钢加工作业区扎实开展"强党建、促安全"专项行动

本报讯(通讯员 郭志伟)近 日,太钢加工厂废钢加工作业区 党支部围绕安全生产工作实际, 坚持以"强党建、促安全"专项行 动为抓手,强化党员身份意识, 在安全生产过程中充分发挥先 锋模范作用,为确保安全生产贡 献力量。

该作业区党支部以"党员责 任区"活动和"百日安全无事故" 活动的开展为契机,着重严抓危 险辨识管控、现场作业安全和生 产工艺质量安全。梳理近年来 发生的典型事故案例,以每周安 全活动为平台,开展每周一案例 学习反思,党员带头认真学习并

结合自身岗位进行深度发言,进 一步强化党员职工安全意识,时 刻警醒不违章作业;实行党员承 诺制,明确划分"党员责任区", 党员承诺自己不违章,带头反违 章,责任区域无违章;落实党员 包保职工群众举措,每名党员和 群众签订《安全包保责任书》,党 员充分发挥先锋模范带头作用, 与包保群众一起到作业现场查 隐患,进行重要设备起重吊运作 业、抓钢机装卸车作业危险辨 识,在具体工作中进一步强化党 员意识,以身作则、带头示范带 动身边职工群众强化安全意识, 严格执行标准作业,实现"要我

安全"到"我要安全"的真正转 变;推行物流运输风险危险辨识 常规化,在实干中淬炼党员党 性,进一步强化党员、班组长责 任意识,对每一车入库的废钢从 料型、成分、尺寸认真检验,重点 加强废钢中不合格品分选隔离 到加工合格供出过程的管控,避 免下工序质量异议,确保废钢加 工的质量安全。

废钢加工党支部从实际出 发,从预防抓起,从细节抓起,坚 持问题导向,进一步提升执行 力,强化结果导向,在安全生产 攻坚战中充分发挥党支部的组 织力和战斗力,助推安全生产。



为进一步引导广大党员和青年职工缅怀革命先烈,继承红色基因,太钢不锈钢管公 司党委组织部分党员代表赴太原市双塔革命烈士陵园举行了庄严的祭扫活动,向烈士纪 念碑献花,向先烈默哀,重温入党誓词,对300余个烈士墓碑进行擦拭。

(上接第一版)各级党组织要完善关 爱激励措施,对疫情防控一线的先进 集体和个人要及时宣传、树立典型, 同时要通过电话、微信、走访等多种 形式,了解生产经营一线、疫情防控 一线和外派职工、困难党员等群体的 身心状况、困难诉求,做好及时回应 和协调解决。

《通知》强调,公司党委将结合疫 情防控实际需要,从党费中划拨专项 费用支持抗疫工作,保障抗疫一线物 资,慰问奋战在抗疫一线的基层党 员。各级党组织要发挥党建带群建 的引领作用,充分调动群团组织力 量,积极有序投身疫情防控。党支部 书记研修会要充分发挥支部书记"领 头雁"作用,选派具有丰富管理经验 的党支部书记参与到疫情防控工作 中。各级党组织和广大党员要坚定 信心,保持定力,坚持稳中求进,统筹 好疫情防控和生产经营,采取更加有 效措施,共同打赢打好疫情防控这场 大仗硬仗,为完成公司各项生产经营 任务作出应有贡献。宝钢德盛、宁波 宝新和太钢天管等基地按照属地疫 情防控要求,结合实际执行。

战 在 斗 疫 作控 用 中 和充 党分

新闻记者证年度核验公示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定和《国家新 闻出版署关于开展2022年度新闻记者证核验工作的 通知》要求,我单位《太钢日报》已对新闻记者证持证人 员进行严格审核。现将本报社参加2022年度新闻记 者证核验人员名单公示如下,接受监督。如有异议,请 拨打电话:0351-8301535 8301599,公示期5天。 新闻记者证年度核验人员名单:

王旭宏 王丽珍 白静 申文丽 田晓钢 刘君 孙 故 许树森 芦卫威 芦文晓 李俊杰 杨利慧 佟晓宾 张博 张轩瑜 张春娟 张俊喜 陈涛 陈 强 孟庆芬 郝晋凯 赵瑞卿 郭世强 梁宏光 谢 妮 樊大林 樊建华 燕

> 太钢日报 2022年4月8日